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• Obrazovanju kadrova pristupiti kao najvažnijem strateškom pitanju te pronaći sredstva
za unapređivanje postojećeg sustava školovanja, kao i razviti dodatne modele educiranja
svih proizvodnih, tehničkih i komercijalnih razina prerade drva i proizvodnje namještaja

• Ojačati sektorsku scenu kroz uključivanje novih ljudi u rad stručnih
tijela

• U suradnji sa.sveučilištem treba pokrenuti razvojne i istraživačke procese kojim će se
ojačati dugoročna konkurentnost na domaćem i inozemnom tržištu
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ma nagomilanih u posljednjih 20 go-
dina nema. "Pozitivna bilanca drvne
industrije porasla je sa 100 na 127mi-
lijuna dolara u posljednja četiri mje-
seca i zato vjerujem da ćemo do kraja
ove godine dosegnuti izvoz od milijar -
du dolara", rekao je Pankretić. Rekao
je da Ministarstvo ovih dana završa-
va natječaj za dodjelu 65 milijuna ku-
na sektorskih poticaja, što nije mnogo,
"no treba biti realan u zahtjevima pre-
ma državnom proračunu".

Poruka konferencije jest da s pa-
metnim mjerama drvna industrija u
kratkom vremenu može ostvariti iz-
vrsne rezultate i u pet do sedam godi-
na udvostručiti izvoz i zaposlenost. S
obzirom na to da uvozna komponenta
predstavlja tek 5 posto proizvoda, ula-
zak u EU otvara nove perspektive.Pri-
mjerice, prihod po hektaru šume u Eu-
ropi iznosi 213.000 eura, dok je u Hr-
vatskoj to tek 27.000 eura, što govori
o potencijalu sektora. Nužno je, me-

đutim, smanjiti opterećenja u odno-
su na konkurente, troškove rada, ka-
mate, komunalne doprinose, energi-
ju te u odnosu na razne parafiskalne
namete za što se otvara prilika u no-
voj zakonskoj regulativi koja je·u izra-
di. Predsjednik HGK Nadan Vidoše-
vić većinu problema domaće drvne
industrije locirao je u makroekonom-
skoj politici i tečaju, a s njegovom su se
ocjenom složili okupljeni proizvođači.
"Ovaindustrija je najveći izazov za vo-
đenje makroekonomske politike koja

nije bila poticajna za rast i razvoj, već
je radila sustavno na njezinom uni-
štavanju", smatra Vidošević. Problem
su tzv. monetarne škare, odnosno ra-
zlika između stvarnog i tečaja korigi-
ranog za inflaciju zbog kojih godišnje
izvoznici gube milijune kuna. Vlada bi,
respektirajući proklarniranu važnost
drvene industrije kao sektora sa znat-
nim doprinosom izvozu, trebala naći
načina da izvoznicima kompenzira te-
čajne gubitke koji im u startu podižu
cijene i smanjuju konkuretnost. "Što
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se tiče monetarne politike, mi samo
tražimo usklađivanje nominalnog i re-
alnog tečaja zbog čega smo inkasirali
180 milijuna kuna manje", poručio je
predsjednik Udruženja drvnoprerađi-
vačke industrije pri HGKZdravko Jel-
čić, istaknuvši da je 65 milijuna kuna
ovogodišnjih poticaja tek trećina izgu-
bljenih prihoda od monetarnih ška-
ra. Glavni urednik Poslovnog dnevni-
ka Darko Markušić istaknuo je kako
se rasprave o tečaju vode godinama,
no to je samozavaravanje, smatra. "Da

Dobra vijest Direktorica AZTN-a poručila da se potpore za industriju ne ukidaju, samo dodjela postaje stroža

Olgica Spevec upozorila drvare na·carinski sustav EU
D'lazaku Europsku uniju drv-

noj industriji donijet će brojne
. . novosti i pitanje je jesu li tvrtke

spremne na promjene koje će uslijedi-
ti posebice u vezi s potporama i pro-
mjenama carinskog režima prema tre-
ćim zemljama.

"Po stupnju integracije mi već
jesmo u EU, no pitanje jest jesmo li
spremni na dublju integraciju. U idu-
ćih godinu i pol trebamo mijenjati pri-
stup prema poslu i institucionalnim
promjenama koje će uslijediti nakon
2013. ", rekla je predsjednica Agencije
za zaštitu tržišnog natjecanja (AZTN)
Olgica Spevec. Poduzetnici bi trebali
imati na mu da se nakon ulaska u EU
gubi suverenitet nad cari,nskim susta-
vom i svi koji izvoze na tržišta izvan EU

"PROSJEK
BDP-A PO
STANOVNIKU
U HRVATSKOJ
IZNOSI 60
POSTO OD
EUROPSKOG,
ŠTO DOMAĆIM
PODUZETNI-
CIMA OTVARA
VRATA PREMA
EUROPSKIM
FONDOVIMA-

očekuju promjene i.'možebitno uvođe-
nje carina na izvoz na tržišta Cefte, Ef-
te, odnosno sva ona s kojima EU ima
trgovinske carine.

No prosjek BDP-a po stanovni-
ku u Hrvatskoj iznosi 60 posto od eu-
ropskog, što domaćim poduzetni-
cima otvara vrata prema europskim
fondovima. Suprot;no percepciji, i na-
kon ulaska u EU poduzetnici će moći
koristiti potpore, no njihova dodjela
bit će pod strQžim nadzorom. "Dobra
je vijest da EU ne zabranjuje državne
potpore, već želi osigurati da svi ima-
ju jednake potpore pa postoji niz izu-
zeća od zabrane financiranja iz sred-
stava proračuna članica. Potpore ma-
lim i srednjim tvrtkama neće kontro-
lirati Europska komisija, već same čla- Olgica Spevec PIXSELL

nice", rekla je Spevec. "Ulazimo u ve-
liko društvo koje ostvaruje puno veći
prihod od nas. To nam pruža jednako
šanse kao i opasnosti", rekla je Spevec.
U Europskoj uniji, naime, ne konkuri-
raju samo poduzetnici, već i države i
važno je koja vlada i ekonomska poli-
tika je bolja i uspješnija jer se to odra-
žava na konkurentnost poduzetnika.
Nakon ulaska u EU zajednička trgo-
vinska politika značit će da će velik dio
odluka donositi Bruxelles, no ne i da se
na odluke neće moći utjecati. "Za po-
duzetnike je bitno imati udruge koje
prepoznaju trgovinski interes i držav-
nu upravu koja će interes definirati i u
Bruxellesu se za njih zalagati. Važno je
znati da se ništa ne događa automatiz-
mom", poručila je Olgica Spevec. ah


